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Навчальний курс «Неолімпійські види спорту» входить до 

обов’язкової компоненти освітньо-професійних програм: «Фізкультурно-

спортивна реабілітація» та «Фізична культура і спорт» спеціальності 017 

Фізична культура і спорт галузі знань 01 Освіта / Педагогіка для здобувачів 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти Приватного вищого 

навчального закладу «Міжнародний економіко-гуманітарний університет 

імені академіка Степана Дем’янчука» [1, 2]. 

Концепція курсу «Неолімпійські види спорту» полягає у системному 

викладі матеріалу, який дозволяє сформувати у здобувачів вищої освіти 

знання та уявлення про сферу своєї майбутньої професійної діяльності та 

про професії фахівців галузі фізичної культури та спорту, а також уміння і 

навички з науково-дослідної роботи зі спеціальності. 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Неолімпійські види 

спорту» є формування та систематизація теоретичних і практичних знань 

про: місце і роль неолімпійського спорту у системі міжнародного 

спортивного руху; історію виникнення, організаційну структуру і правове 

регулювання неолімпійського спорту на сучасному етапі; виникнення, 

організацію та проведення Всесвітніх ігор та інших міжнародних змагань у 

неолімпійському спорті; актуальні проблеми і перспективи розвитку 

неолімпійського спорту в Україні і світі [3]. 

Освітня компонента містить наступні завдання: формування та 

удосконалення у здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

комплексу спеціальних здібностей, що забезпечують ефективну 

професійну діяльність у сфері спорту; застосування набутих знань галузі 

неолімпійського спорту при вирішенні конкретних наукових, практичних 

та інших завдань; розвиток навичок самостійної роботи та оволодіння 
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технологією пізнавальної діяльності відповідно до неолімпійського спорту; 

формування наукових інтересів здобувачів вищої освіти щодо 

неолімпійського спорту.  

Опанувавши навчальний курс «Неолімпійські види спорту», 

студенти спроможні: здійснювати аналіз суспільних процесів у сфері 

фізичної культури і спорту, демонструвати власне бачення шляхів 

розв’язання існуючих проблем; уміти обробляти дані з використанням 

сучасних інформаційних та комунікаційних технологій; аналізувати 

процеси становлення та розвитку різних напрямів спорту, олімпійського 

руху та олімпійської освіти на міжнародному та національному рівнях; 

застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних 

завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати. 

Програма навчальної дисципліни складається з двох змістових 

модулів та включає наступні теми [3]: 

Тема 1. Неолімпіський спорт у системі народного спортивного руху. 

Соціальна сутність спорту. Виникнення нових форм рухової активності та 

місце неолімпіського спорту в загальній структурі сучасного спорту. Мета, 

завдання та функції неолімпіського спорту. Сучасні аспекти 

взаємовідносин неолімпійського та олімпійського спорту. 

Тема 2. Історичні аспекти виникнення та розвитку неолімпіських 

видів спорту. Джерела зародження неолімпійських видів спорту. 

Характеристика видів спорту, що представлені у програмі Всесвітніх ігор. 

Тема 3. Організаційно-правові основи неолімпійського спорту. 

Загальна система організації та управління розвитком неолімпійського 

спорту. Правове регулювання сучасного неолімпійського спорту. 

SportAccord: історія, структура, функції. Асоціація міжнародних 

спортивних федерацій, визнаних МОК: історія, структура, функції. 

Міжнародна асоціація інтелектуального спорту: історія, структура та 

основні напрямки діяльності. Розвиток етноспорту і національних видів 

спорту.  

Тема 4. Всесвітні ігри: виникнення, організація та проведення. 

Всесвітні ігри та їх характеристика. Спільні та відмінні риси Всесвітніх та 

Олімпійських ігор. Формування програми Всесвітніх ігор.  

Тема 5. Міжнародні змагання у неолімпіському спорті. Загальна 

характеристика міжнародних змагань у системі неолімпійського спорту. 

Характеристика ігор, що проводяться під патронатом SportAccord. 

Характеристика Всесвітніх інтелектуальних ігор. Характеристика 

Всесвітніх ігор єдиноборств. Всесвітні пляжні та артистичні ігри. 

Характеристика ігор, що проводяться за національними, релігійними, 

професійними та іншими ознаками. 
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Тема 6. Розвиток неолімпійського спорту в Україні. Історичні 

передумови розвитку неолімпійського спорту в Україні та їх 

характеристика. Участь спортсменів України у Всесвітніх іграх. Проблеми 

і перспективи розвитку неолімпійського спорту в Україні. 

Тема 7. Організаційні засади та правове регулювання 

неолімпійського спорту в Україні. Організаційна структура вітчизняного 

неолімпійського спорту. Правове регулювання неолімпійського спорту в 

Україні. Основні напрямки діяльності Міністерства молоді та спорту 

України з розвитку неолімпійського спорту. Спортивний комітет Україна: 

структура, функції, напрямки діяльності. Вимоги щодо надання 

спортивним федераціям України з неолімпіських видів спорту статусу 

національних спортивних федерацій. Визнання неолімпіських видів спорту. 

Тема 8. Актуальні проблеми розвитку неолімпійського спорту. 

Класифікація проблем у неолімпійському спорті. Організаційні та 

економічні аспекти розвитку неолімпійського спорту. Допінг як проблема 

та методи боротьби з ним. Сучасні тенденції розвитку неолімпійського 

спорту у світі. 
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